
Vážení spoluobčané,
s příchodem jara ožívá naše obec a my všichni se těšíme na delší  dny  
a  teplejší  počasí.  Jaro je  konečně tady a s  ním přichází  i  čas Velikonoc
– svátků plných radosti ,  tradic a nových začátků.  V tomto období si
připomínáme nejen křesťanskou tradici ,  ale také krásu přírody,  která
se opět probouzí  k životu.
Přeji  vám všem krásné a požehnané Velikonoce,  plné pohody,  lásky a
společných chvil  s  rodinou.
Touto cestou bych rád poděkoval  všem, kteří  se podíleli  na organizaci
našich nedávných akcí,  jako byly tradiční  ples,  masopustní  veselí  a
karneval.  Vaše nadšení,  spolupráce a ochota pomoci byly nezbytné k
tomu, aby tyto akce byly úspěšné a zábavné.
Rád bych vás také informoval o aktuálním dění v  obci  a  plánech na
nadcházející  měsíce.
S jarním obdobím přichází  práce na údržbě veřejných prostranství.
Plánujeme úpravy zeleně,  úklid obce a další  nezbytné činnosti .
Do léta plánujeme dokončit  stavbu hasičské zbrojnice a do prázdnin
vyúčtovat příslušnou dotaci  na její  výstavbu.  Stavební činnost v  této
lokalitě však bude pokračovat,  protože jsme obdrželi  dotaci  na
energetické úpravy budovy našeho obchodu a vestavbu obecního bytu
v půdním prostoru obchodu. Současně s  t ím zahájíme dotační akci     
„I .  etapa revitalizace prostoru v Oborách“,  která se bude týkat vrchní
části  a  odstavné plochy.
Vzhledem k tomu, že se z  naší  dvoutřídní školy stala čtyřtřídní,
musíme řešit  i  rozšíření šaten a školní  j ídelny.
Zároveň bych vás chtěl  opět požádat o podporu našeho místního
obchodu a jeho provozovatele.  Najít  někoho,  kdo by v tak malé obci
provozoval  obchod,  není vůbec jednoduché.  Současný provozovatel  se
však snaží  vyjít  nám občanům maximálně vstříc a  přizpůsobit  nabídku
našim potřebám. Proto je  důležité s  ním komunikovat – dejte mu
vědět,  co vám v sortimentu chybí nebo co byste uvítali .  Jen díky
vzájemné spolupráci  můžeme obchod udržet,  aby i  nadále poskytoval
nezbytné služby a usnadňoval  nám každodenní život.
Děkuji  všem, kteří  tuto možnost využívají  a  podporují  náš vísecký
obchod.
Děkuji  take vám všem za vaši  podporu a aktivní  účast  na dění v  naší
obci.  Společně můžeme dosáhnout mnoha dobrých věcí  a  vytvořit
prostředí,  ve kterém se nám všem bude dobře žít .

S přáním krásného jara

 Ing.  Stanislav Kamba – starosta
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Nápověda: zasněžívá, květnu, chlebíček, velikonocích, ruce,
nenajde, milovníkem, lepší, ráj, naplní, kositi

Řešení tajenky: tichounce jen 
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Okamžik narození je obestřen, stejně jako okamžik smrti, rouškou
tajemna. Je proto pochopitelné, že se k němu váží různé magické pověry a
praktiky. 
K samotnému porodu a době po něm bylo pro rodičku vyčleněno místo v
pokoji. Nejčastěji to byl kout, který byl od místnosti oddělen plachtou ve
tvaru pásu s vyšívanými motivy rostlinných a geometrických tvarů. Motivy
měly zajistit ochranu prostředí, ve kterém rodička - šestinedělka
přebývala i s novorozencem. Po dobu šesti neděl byla izolovaná, protože z
hlediska křesťanské víry byla “nečistá”. Sem jí byly přinášeny jen ty
základní potraviny, které ji měly posilnit. Byly to různé polévky, slepičí
vývar, lehká, ale výživná jídla. Po šesti týdnech už mohla jít do kostela a
později na křest svého dítěte. Církevními úkony v kostele byla “očištěna” a
mohla být znovu přijata do společenství lidí. 
Po narození dítěte se praktikovaly v první koupeli různé zvyky. Například
se do vody vkládalo žito, které prý mělo zaručit, aby z dítěte byla dobrá
hospodyně nebo hospodář. Stříbrný peníz vložený do koupele znamenal,
že se ho budou držet peníze. Vložila-li se děvčátku do vody šípková růže
nebo jeřabina, měla z ní vyrůst krasavice. Když se chlapečkovi nasypala
sůl do vody a položil se do ní železný předmět, měl mít hodně síly a
rozumu. Jestliže vložili děvčeti do vody slámu, narostly jí krásné dlouhé
vlasy. Aby dítě dobře spávalo, dával se mu do koupání kmín. A mléko se do
koupele přilévalo proto, aby děťátko bylo běloučké (zřejmě proti
novorozenecké žloutence). 
Když porodní babka děťátko koupala, pozvala na tzv. “smývánky” děti
příbuzných i sousedů. Do koupele vložila vajíčko a děti jedno po druhém
vzaly vajíčko do ruky a novorozenci pohladily dokola tvářičky, aby byly
kulaté - baculaté. 
Když se na dítě přišli poprvé podívat sousedé a příbuzní, pohoupali je na
rukou a přitom mu do zavinovačky nebo kolébky vložili po penízku. 

Okamžik zrození, pověry a zvyky našich předků
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Fotky z akcí, které se konaly v naší obci
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V roce 2025 vyjde JARNÍ, LETNÍ, PODZIMNÍ A ZIMNÍ číslo.  

Na zpravodaji se podíleli Pavla, Michal, David, Gábi a Jarka. 


